



## EL MERCADO BURSÁTIL Gran Bretaña y España

Poco nuevo podemos decir. El mercado financiero está poco menos que parado. Y no se moverá fuera de sus movimientos de supervivencia o vegetativos, hasta que el otoño llegue.

En Bolsa, se mantiene el «statu quo». Un «statu quo» francamente precario. Pocos negocios, poco dinero, poco deseo de lanzarse a comprar. El público sigue sosteniéndose en franca posición de reserva, en entera preferencia de liquidez.

Esto trae de la mano una contracción definitiva del negocio. Y es sabido que cuando el negocio es corto, los cambios no son precisamente fuertes.

Tenemos, la impresión, sin embargo, de que el mercado ha encontrado ya cierto «plafond» de estabilidad. Es decir: que no parece que la Bolsa siga bajando.

Se sostiene, más bien. Y si hoy cualquier valor baja dos duros, los vuelve a recuperar mañana.

Se aprecia cierta firmeza. Y una tendencia más decidida del papel para defender sus cambios. Lo que trae de la mano una consolidación general del ambiente, aunque dentro de una línea bastante general de sostenimiento.

Los entendidos consideran que el mercado ha llegado ya a su límite de baja. Y que, a partir de aquí, tenemos que esperar cambios mejores.

Nosotros no nos atreveríamos a afirmar tal cosa. Y menos aún a dar fechas. Ahora bien dentro de la técnica de la política de Inversiones, creemos ha llegado el momento de comenzar a comprar. Ir haciendo ahora una cartera de buenos valores industriales representa asegurarse una renta que hace años no podía considerarse como posible en nuestra Bolsa.

Y para comprar, no hay duda que no existe un momento mejor que aquel que concentra al público en la posición de vender o en la posición de abstención, que es la presente.

## Reanudación de las relaciones turísticas entre ambos países. Los ciudadanos ingleses están autorizados a gastar hasta 35 libras (2.300 pesetas al cambio actual)

Según comunican de Inglaterra, a partir de ayer los viajeros de nacionalidad británica podrán visitar España en viajes de turismo.

Esta noticia es la consecuencia de un acuerdo negociado en Londres a principios del pasado mes de julio, y refleja el indudable deseo de visitar nuestra nación que en la Gran Bretaña siente un gran número de personas.

Siempre fué España una de las metas ideales del turista británico, seguro de encontrar en nuestro país lugares adecuados para el descanso y el disfrute de climas más gratos de los que, por regla general, le deparan sus islas, a la vez que para conocer ciudades tan ricas en tipismo como en tesoros de arte, o para recorrer variados paisajes y dedicarse al aire libre a la práctica de algunos de sus deportes predilectos. Años de conflictos y dificultades interrumpieron este tráfico durante un largo período, y cuando comenzó a resurgir en 1947, exigencias económicas obligaron al Gobierno británico a suspender, en tanto las circunstancias no variasen, los viajes de turismo al exterior. Los términos del reciente acuerdo comercial entre la Gran Bretaña y nuestro país dieron lugar a las conversaciones aludidas en primer término, como resultado de las cuales Inglaterra ha abierto sus puertas a cuantos deseen hacer turismo en España, autorizándoles a gastar durante sus viajes, de igual modo que en otros países, no más de 35 libras (unas 2.300 pesetas al cambio turístico).

España espera la llegada del turismo británico y desde hace tiempo se encontraba en condiciones de recibirlo. Nuestro país puede ofrecer a sus visitantes una espléndida variedad de paisajes, climas y ciudades; alojamientos decorosos de diversas categorías, entre los que figuran algunos de los mejores de Europa, y una acogida cordial y hospitalaria. Nuestros visitantes, si desean conocer

bien España, acertarán a realizar el viaje en autocares o en automóviles particulares, medio el más indicado para obtener una impresión directa y certera de lo que existe en nuestro territorio. Para evitar dificultades, deben reservar sus habitaciones anticipadamente, de igual modo que las plazas en nuestros ferrocarriles, líneas aéreas y líneas de navegación. Las agencias británicas de viajes van a trabajar activamente con España a partir de los primeros meses del año que viene, y a este efecto deben relacionarse con la Dirección General de Turismo y con sus compañeras las agencias españolas, que tan excelente colaboración les pueden prestar. El público británico que no obtenga en Inglaterra la información que deseen sobre los viajes a España deberán dirigirse también a la Dirección General de Turismo.

Ayer llegaron los primeros viajeros

Ayer llegó en avión al aeropuerto de Barajas el primer grupo de turistas ingleses acogidos al sistema conocido por las «Treinta y cinco libras».

## Procesión conmemorativa del «convoy de la victoria»

CEUTA.—Esta noche se ha conmemorado el aniversario del paso del «convoy de la victoria» con una procesión que presidía una reproducción de la Santísima Virgen de África.

Al llegar la comitiva al muelle España se cantó una Salve a la Patrona de Ceuta, y al pasar frente al lugar de donde partió, en su día, el histórico convoy, fue iluminada la imagen con potentes reflectores de los buques surtos en el puerto. El entusiasmo en este instante fué indescriptible.

Daban escolta a la imagen fuerzas de Marina pertenecientes a las dotaciones del «Guadalete» y el «Lepanto».

## Pierden terreno los rebeldes griegos

ATENAS.—Las fuerzas gubernamentales del este y del oeste de Grecia han establecido contacto al norte del país, dividiendo las tropas rebeldes en dos partes y reduciendo su territorio a una cuarta parte de lo ocupado en un principio.

El Ejército griego ha anunciado que la unión de sus tropas ocurrió en la aldea de Kerasovon, al norte de Kontúa, en donde las unidades de la segunda división, avanzando desde el Este, se encontraron con las avanzadillas de la novena división, procedente del Oeste.

El contacto de dichas fuerzas fué posible gracias a la ocupación de toda la cordillera de Smolikas por la décima división. Anteriormente, la misma división había ocupado la aldea de Samarina, que se cree era el Cuartel General de Markos en el frente Sur.—EFE.

## Los nuevos billetes de veinticinco pesetas

MADRID.—Hoy empezaron ser puestos en circulación los nuevos billetes del Banco de España de veinticinco pesetas. Estos billetes, confeccionados en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, son algo más reducidos de dimensiones que los antiguos del mismo valor, y llevan en el anverso el retrato de don Alvaro Flórez Estrada, economista español nacido en 1769 y oriundo de Asturias, y en el reverso un dibujo que reproduce un paisaje de las montañas de Pola de Somiedo, pueblo natal de Flórez Estrada.

## Curso para especialistas en Leprología

MADRID.—La Dirección General de Sanidad, en colaboración con las Escuelas Nacional de Sanidad y Profesional de Dermatología y Venereología, de la Facultad de Medicina de Madrid, y con la Colonia-Sanatorio de San Francisco de Borja, ha organizado un curso para Dermatólogos en la Leprosaría de Fontilles. Este curso, que comenzará el 8 de septiembre próximo, está destinado a la especialización en Leprología.

Con cargo al presupuesto de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario han sido concedidas doce becas, de mil pesetas, para los solicitantes que reúnan mayores méritos.

Para informes y matrículas pueden dirigirse los interesados al director de la Leprosaría de Fontilles (Alicante) antes del próximo día 25.

## Numerosas manifestaciones de hambrientos en la zona de ocupación soviética

### La Policía de Stalin utiliza perros para disolver a los manifestantes

## Los delegados del Occidente europeo parece ser que van a solicitar una nueva conferencia con Moscú

BERLIN.—El diario de la zona inglesa de Berlín, «Die Welt», anuncia que en la zona de ocupación soviética se han producido «numerosas manifestaciones de hambrientos». La Policía—según dicho diario controlado por los ingleses—tuvo que utilizar perros para disolver a los manifestantes y para que abandonasen los campos de trigo, donde trataban de llevarse las espigas. La citada información dice que los desórdenes han tenido especial importancia en Sajonia, Anhalt, Mecklemburgo y Turingia. En las cercanías de Zeitz, Sajonia, la Policía utilizó también perros para expulsar de los campos al ganado hambriento que pascía en los campos donde se había recogido ya la cosecha.—EFE.

digna de entero crédito—escribe el corresponsal de la United Press I. Steele—manifestó ayer que las impresiones más destacadas que han obtenido los enviados occidentales en su entrevista con Stalin son que Rusia no desea la guerra por ahora»

### Sorpresa en el Kremlin

BERLIN.—Un alto funcionario soviético ha declarado a los dirigentes políticos alemanes soviéticos que Stalin presentó a los tres enviados occidentales una lista de preguntas concretas sobre Alemania y Berlín, al recibirlos en el Kremlin el lunes,

Stalin pidió que las preguntas se sometieran a los Gobiernos respectivos y que hasta el mediodía de hoy no habían sido recibidas las respuestas en el Kremlin. Agregó que en los medios políticos soviéticos había sorprendido este retraso, ya que se suponía que las tres potencias occidentales habían llegado a un acuerdo detallado sobre sus planes antes de solicitar la entrevista con Stalin.—EFE.

### Robertson, en Berlín

El gobernador militar británico en Alemania, sir Brian Robertson ha regresado a Berlín

## DON MIGUEL MIRANDA VENDRA A ESPAÑA

### Permanecerá durante mes y medio en Madrid estudiando la aplicación del Protocolo Franco-Perón

BUENOS AIRES.—El presidente del Consejo Nacional de Economía argentino, don Miguel Miranda, saldrá en breve para Londres por vía aérea, con el fin de conferenciar con sir Stafford Cripps. Permanecerá en la capital británica diez días y se dirigirá a Madrid, donde pasará mes y medio y convendrá la aplicación del Protocolo Franco-Perón en lo que se refiere a la construcción de la zona franca de Cádiz, y a los detalles de la construcción de buques españoles para la Argentina.—EFE.

### A fines del mes actual o primeros del próximo se va a distribuir un millón de pares de calzado de tipo nacional

MADRID.—En el Sindicato Vertical de la Piel se está procediendo ya a la distribución de un millón de pares de calzado de tipo nacional. Esta nueva distribución de calzado presenta como interesante novedad, aparte de una mayor cantidad de pares, el que

entre éstos existen 400.000 con suela de goma.

Los precios de dichos calzados oscilarán entre las 29,30 a las 63,95 pesetas. Y hemos de añadir que los citados zapatos de caballero con suela de goma están garantizados por los fabricantes por

## Visita de la imagen de la Virgen de Fátima

### Un caso de curación prodigiosa en Sorbas (Almería)

ALMERIA.—En el pueblo de Sorbas, con motivo de la visita de la Virgen de Fátima, se ha producido un caso de curación prodigiosa.

Una señora llamada doña Juana Hernández García, de setenta años de edad, natural de Agullas, y que reside en Sorbas desde hace dos años, padece, hace ocho, ceguera absoluta, debida a cataratas. Al entrar la Virgen de Fátima en la iglesia, dicha señora vió un instante a la imagen, pero no dijo nada por si se trataba de una ilusión de sus sentidos. Más tarde vió una paloma en las andas, y a la mañana siguiente, al despertar, notó que veía completamente bien con el ojo izquierdo y un poco con el derecho. Ha sido reconocida por el médico del pueblo, que ha apreciado que la catarata del ojo izquierdo ha desaparecido por completo y la del derecho va extinguiéndose paulatinamente. Actualmente, la anciana señora anda por el pueblo sin lazarillo.—(Cifra).

### Descarrila un tren pescadero en un túnel

LA CORUÑA.—El expreso de Madrid llegó a esta capital cerca de las cinco de la tarde, a consecuencia de haber tenido que transbordar los viajeros en el trayecto comprendido entre Baamonde y Parga, en la provincia de Lugo por el descarrilamiento de un tren pescadero en el interior de un túnel.

Dichas mercancías había salido de madrugada de La Coruña con 24 vagones y dos locomotoras.

En el interior del túnel, por rotura de un carril, descarriló el convoy, que quedó encerrado en su interior.

El correo no salió esta mañana de La Coruña y los viajeros de los expresos ascendente y descendente fueron transbordados por medio de autocares entre las mencionadas estaciones.

Por fortuna no hubo víctimas, y se espera que antes de las doce de la noche se habrá dado paso, evitándose así nuevos transbordos.

un mínimo de dos meses en uso.

Sobre la fecha en que se pondrá a la venta este calzado, se nos comunica en el Sindicato de referencia que, aproximadamente, tendrá lugar a finales del mes actual o primeros del próximo.

### La hija del Presidente filipino, en San Sebastián

#### Hoy pasará el día en Lourdes

SAN SEBASTIAN.—De paso para Lourdes ha llegado a esta capital la señorita Victoria Quirino, acompañada de su séquito. Mañana irá a Lourdes, de donde regresará por la tarde, para permanecer unos días en San Sebastián.—(Cifra).

#### La señorita Quirino visita Burgos

BURGOS.—A la una de la tarde ha llegado la hija del Presidente de la República de Filipinas, señorita Victoria Quirino, acompañada del ministro de la Legación filipina en Madrid, su hija y otras personalidades. A la entrada de la capital fué recibida por el alcalde que hizo entrega a la señorita Quirino de un ramo de flores y una reproducción en miniatura del cofre del Cid lleno de pastelillos de la tierra. Seguidamente la comitiva se trasladó a la catedral, donde fué recibida por la representación del Cabildo catedralicio y por el gobernador civil. La señorita Quirino visitó con detenimiento el templo.

#### LEA USTED

«El Diario de Avila»

Rusia no desea la guerra  
WASHINGTON.—«Persona

## Así va el mundo

Enorme progreso en la lucha española contra el analfabetismo. El promedio general es del 25 por 100 de analfabetos. Vasconavarra, Asturias y Castilla la Vieja son las regiones que presentan menos analfabetismo.

Según la documentación estadística más reciente referente al analfabetismo en España, en la actualidad el índice de españoles que no saben escribir ni leer seña la aproximadamente la cuarta parte de la población. Para considerar a una persona como analfabeta ha de hallarse entre los 11 y 60 años, pues fuera de estos límites no puede establecerse calificación de analfabetismo, por una de estas razones: si tiene menos de once años resulta prematuro juzgar a una persona analfabeta, aunque normalmente a esa edad debería saber leer y escribir puede simplemente tratarse de un retraso corregible, como de hecho ocurre muchas veces. Por encima de los sesenta años el analfabetismo deja de tener transcendencia.

La distribución del analfabetismo sobre las distintas provincias españolas es desigual. Cabe señalar sin embargo, un mayor nivel de instrucción en el norte que en el sur, donde sin embargo se reduce año tras año el índice de analfabetismo. Veamos, por ejemplo, el caso de la provincia de Córdoba. Hace sesenta años el 71 por 100 de sus habitantes eran analfabetos, hace 40 años la cifra se había reducido al 66 por 100, en 1930 se registró un nuevo e importante progreso al bajar el promedio del analfabetismo al 45 por 100, prosiguiendo la disminución hasta el 38,5 por 100 en 1940 y calculándose que en el momento presente baja ya del 35.

De donde se desprende elocuentemente que el último medio si-

glo en la citada provincia cordobesa se han trocado los porcentajes de analfabetismo por los de instrucción y viceversa, esto es, se ha pasado de una población analfabeta en más de sus dos terceras partes a una población instruida en casi sus dos terceras partes.

El analfabetismo neto por regiones sitúa a la cabeza a las Islas Canarias con un porcentaje a todas luces excesivo y que por lo mismo es preciso tratar de corregir más eficazmente que hasta ahora, ya que el distanciamiento geográfico de la metrópoli no debe en modo alguno significar abandono o desprecocupación hacia los problemas de cualquier clase que hayan de afrontar las islas llamadas Afortunadas. Y este de la insuficiente instrucción es patente que existe, como demuestra el alto porcentaje de analfabetismo que dan las estadísticas: el 62,3 por 100.

Después de Canarias siguen Murcia, con el 46,9; Extremadura, con el 37,2; Andalucía, 37,1; Aragón, 28,1; Valencia, 25; Galicia, 24,8; Baleares, 23; Castilla la Nueva, 19,2; Cataluña, 13,6; León, 12,2; Castilla la Vieja, 10,2; Asturias, 9,2 y la región Vasconavarra que ocupa en este caso el honorable último puesto, con solo el 8,1 por 100.

Como antes se ha indicado, el promedio conjunto de todas las regiones españolas es ligeramente superior al 25 por 100.

A. I. A.

### Vida económica nacional

## EL MOMENTO ECONOMICO

Ahora sí que estamos ya en plena canícula. Y ahora sí que los cerebros que dirigen los negocios privados y los negocios públicos entran en la órbita del obligado descanso estival.

Una vez más insistiremos en nuestra muletilla. El invierno adormece a las marmotas. El verano adormece los trámites de solución de los problemas, pero no los soluciones. No hace más que anestesiarlos un poco. Y hasta los que los sufren, con la entrada del calor, parece que no los sienten tanto.

Luego vendrá, con los primeros días de otoño, esa reactivación de la sensibilidad económica, y con ella volverán al primer plano de la actualidad cuantas cuestiones dejamos, como los estudiantes desahogados, reposar para septiembre.

El otoño, que es posible perfilarse en la vida del mundo un número considerable de mutaciones, pudiera representar para nosotros la salida del callejón, o por lo menos la posibilidad de que las soluciones se encuentren con más facilidad.

Entretanto la entrada del verano nos va descubriendo que la crisis de reajuste, la deflación, la evolución de los precios, o como quiera llamarse a la conmoción que la pretendida, y sólo en pequeña parte lograda, baja de precios, no ha pasado desapercibida en este fenomenología económica que se llama veraneo.

El veraneo sirve como de coronación del fenómeno más clásico: la abundancia de dinero. O la escasez.

Este año, el veraneo sirve para poner de relieve el anecdótico más curioso. El de los fugijos, para disimular que no se veranea. Por ejemplo: los madrileños telefonaban estos días pasados a Mupnacá, el pequeño y pintoresco pueblecito de la costa de Viz-

caya: «Este año no vamos a ir ¿Para qué? ¡Si aquí —Madrid— estamos durmiendo con mantal».

Los hay como mantas. Esto probaba que no hay dinero. Las familias no pueden veranear. O acortan el veraneo. En días o en distancias. Y el que iba a la Sierra, se contenta con Rosales o con el Retiro.

Resumen: que esta industria de estación, que se llama veraneo o turismo, este año flojea considerablemente. Lo que nos prueba que, haya o no haya crisis económica, de lo que no nos cabe la menor duda es de que en los bolsillos de los padres de familia, o en sus cuentas corrientes, hay muchos menos billetes. Y aunque parece que los precios del veraneo son más «ajustados» a la realidad, esos sobrantes para estos gastos suntuarios son más ajustados todavía, ajustados de justos, escasos y escurridos.

Es decir: que la deflación se nota.

En el ambiente de periódicos y de revistas se está creando un círculo de discusión y controversia sobre el tema de la productividad y del rendimiento.

Sin entrar, por el momento, en la polémica, nos agrada centrar el tema. Divulgarlo.

Indudablemente existe en el ambiente la impresión de que se registra una baja del rendimiento laboral. Ahondar para encontrar las causas ya es cosa más difícil. Baja su rendimiento porque cree —eso para todo el mundo— que produce demasiado. Y es inútil que presentemos la afirmación —exactísima— de que el obrero nunca se vió tan asistido ni mejor tratado.

Sentado esto, hay que considerar que baja también la productividad. Pero esto es otro problema. Influye en él, también, la baja de rendimiento laboral. Pero aquí el problema es más complejo y más

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Invencción de la plumilla metálica de escribir

El año 1800 un joyero norteamericano llamado Pellegrine Williamsen, que asistía a una academia nocturna, demostraba una absoluta incapacidad para cortar hábilmente las plumas de ave que para escribir se usaban todavía entonces, que harto de su horrosa caligrafía y de las cuchufleas que por esta causa le gastaban sus condiscípulos, amén de alguna otra amonestación del profesor, decidió fabricarse para su uso una plumilla metálica en su taller de joyería.

El primer ensayo le salió mal. La plumilla de acero, análoga en su forma a la de ave, carecía de elasticidad y además de seguir trazándole sus horribles garabatos le rasgaba también el papel. Sin embargo Williamsen no se dió por vencido y meditó más despacio sobre su invento. La pluma de ave era elástica y la suya metálica no. Entonces se le ocurrió rasgarla en sentido longitudinal y ya pudo escribir perfectamente.

Para facilitar la alimentación y sostenimiento de la tinta, le había dado la forma acanalada que permitía acoplarla a un mango de madera «ad hoc» y aún le introdujo el perfeccionamiento sencillo, pero transcendental del agujerito.

Su plumilla fué un éxito grande que pronto tuvo pedidos que le permitieron dedicarse exclusivamente a construirla, ganando con ello varios cientos de dólares al mes.

Pero este primer inventor, no pasó de ahí, ni en gama ni en riqueza, y en 1809, un profesor de Koenigsberg, llamado Burger, a quien se le ocurrió la idea, se atribuyó, probablemente de buena fe la paternidad del invento.

Tampoco hizo fortuna con él. Esta le estaba reservada, como ocurre casi siempre, a un tal Parry, de Birmingham, que habiendo tenido noticias de la plumilla metálica de Burger, solicitó y obtuvo en 1830 un privilegio para su fabricación. Parry se hizo millonario y Burger murió en un hospital.

Poco después, en 1835, surgió ya la idea aunque embrionaria, de la pluma estilográfica, cuyos modelos perfeccionados y verdaderamente prácticos sólo han aparecido en el presente siglo.

### Precocidad

En estos últimos días está siendo la admiración de toda Nueva Orleans, la pequeña Jeannette Kernion, que con solo 22 meses de edad, canta la Barcarola de los cuentos de Hoffmen, junto con otras canciones de modo perfectamente claro.

### Una ciudad inaccesible

Durante mucho tiempo gozó fama de inaccesible la ciudad santa de Lhasa, en el Tibet. Sin embargo, nunca llegó ciudad alguna a ser tan impenetrable como la de Miri Padam, la misteriosa ciudad de las montañas, no obstante hallarse a dos jornadas escasas de la frontera de Assam, y a pesar de que sus habitantes siempre fueron periódicamente a esta región para hacer sus negocios.

### PARA RIEGO

MOTORES-BOMBAS UNICORNIO Entregas inmediatas. Gasolina, Semi-Diesel, Grupos moto-bombas, Grupos eléctricos.

Escriba hoy mismo pidiendo ofertas. Córcega, 376, Barcelona. Dirección telegráfica «Unicornio» Teléfono 78803.

profundo. Los elementos directores de la economía, no han podido conseguir, con una mejor organización, con una mayor dotación de energía, con mas perfecto utillaje, con más cantidad de fertilizante, si se trata de la agricultura, dominar esa baja del rendimiento laboral.—(A. Sp.)

Este aislamiento de Miri Padam fué motivo, en más de una ocasión, de lamentables incidentes originados por atrevidos exploradores que pagaron con su vida la imprudencia que demostraron.

Curiosa y decepcionante estadística

Un ciudadano inglés llamado Mr. Martel ha confeccionado una curiosa estadística decepcionante por demás.

La estadística en cuestión revela que, en tres mil quinientos años de historia que fueron revisados por su autor con gran minuciosidad, solamente ha disfrutado este desventurado planeta de 400 años de tranquilidad y paz. Esto es, que quitando pequeños lapsos de tiempo la humanidad siempre se ha mostrado dispuesta a la guerra y a abandonar la tranquilidad y armonía. ¡Es para mostrarse descorazonados!

### ¿Existe un sexto sentido?

Recientemente se ha hecho un curioso experimento consistente en ir privando a una rata, por medio de la vivisección, de los cinco sentidos, comenzando por el de la vista y siguiendo luego por los del oído, olfato, gusto y tacto. Al terminar el experimento se dió libertad a la rata, quien, no obstante carecer de sus cinco sentidos, supo encaminarse a un casillero donde se le había dispuesto comida.

Este hecho demuestra la existencia de un sexto sentido. lo mismo en los animales que en el hombre, y que se debe denominar el sentido de la dirección.

### Curiosidades

De unos documentos antiguos relativos al monasterio de Mont St. Michel, en Normandía, resulta que la isla de Jersey estuvo separada de Francia solo por un estrecho canal que podía atravesarse por un puente de tablas. Pero en los años 709 y 824, trastornos sísmicos sumergieron las ciudades y bosques existentes en la costa francesa, ensanchando el canal y haciendo más completa la separación de Jersey.

### La concha del nautilus

La concha del molusco llamado nautilus, vale mucho más partida que entera. Esta concha está dividida en una serie de compartimentos anchos, que el animal va construyendo a medida que crece. Los antiguos creían que el molusco en cuestión podía llenar de agua o vaciar estos compartimentos a voluntad, para sumergirse o salir a la superficie, tal y como lo hace un submarino. Hoy está demostrado que todo esto no es más que un cuento.

Lo dedicado de la concha del nautilus hace que estas secciones sean muy difíciles de hacer. Por cada una que sale con limpieza se estropean cinco o seis conchas y debido a esto, mientras una concha entera puede comprarse con facilidad, su precio aumenta notablemente si está partida.

### LEA USTED

«El Diario de Avila»

## Maderera Regional, S. L.

Fabricación de Persianas y Parquet

María Auxiliadora núm. 1. Teléfono 1733

## SALAMANCA

COLEGIO APOSTOL SANTIAGO

### AVISO

La Dirección del Colegio Apóstol Santiago de Madrid, comunica que, a partir del día 1.º de agosto ha quedado abierta en la Secretaría de este Centro, Velázquez, 74, la admisión de solicitudes para cubrir las plazas vacantes de alumnos internos y externos, siendo limitado el número de las mismas.

## Sección religiosa

### AGOSTO

Día 7 Primer Sábado.—Santos Cayetano, fd.; Donato, ob.; Julián, Fausto, Severino, Segundo, Licinio, Demetrio, mj., mrs.; Donaciano, ob.

La misa y oficio divino son de San Cayetano, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima quiere realizar en tí su Gran Promesa de Salvación.

Mediante el ejercicio de los CINCO PRIMEROS SABADOS DE MES

Una confesión y una comunión reparadoras; una parte de Rosario

y la meditación de sus misterios durante un cuarto de hora, es todo lo que te pide la Santísima Virgen en este Primer Sábado.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misas a todas las horas, desde las seis y media hasta las nueve inclusive. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y meditación propia de este Ejercicio.

Cinco primeros sábados de mes

Se celebran mañana, en la capilla del Sagrado Corazón de la S. A. I. Catedral. (Segundo sábado).

A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, ejercicio, con plática por el M. I. señor don Teodoro García Robledo.

## Antigüedad de los correos

Aunque el emperador Carlomagno ordenó el servicio de correos con algunas formalidades que recordaban el gran sistema de los romanos, lo cierto es que a los frailes se debe el nacimiento de esta institución de tan colosal importancia en los tiempos modernos.

De monasterio en monasterio, desde mediados de la Edad Media los correos de las Ordenes religiosas recorrían toda Europa, desde España a Francia, a Alemania, a Polonia y hasta a Hungría, porque los frailes, y principalmente los Cistercienses, sentían la necesidad de continuas y periódicas comunicaciones. Casi al mismo tiempo la Orden de los Caballeros Teutónicos establecía un servicio regular entre Oriente y Occidente, entre Tierra Santa y Roma.

Aunque aquellos servicios estaban reservados exclusivamente a la gente y cosas de la Iglesia, de vez en cuando se aprovechaban de él los particulares, influyentes, pero pagando muy caro.

Al correo de los buenos frailes no tardaron en hacer competencia los de las Universidades, instituidos con gran auxilio de priv.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 5 de agosto de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 835

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 35.

### Grupos para riego,

gasolina, con tubería. Norias de cangilones. Aventadoras. Entrega inmediata.

Talleres VENANCIO FERNANDEZ, Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

### Vendo

aparato de sierra de 70, con motor de gasolina de 8 caballos en perfecto estado, barato. Carretera Nueva, 20. Teléfono 390. Avila.

legios y de concesiones. Estos correos que salían de todas las grandes Universidades de Salamanca, de París, de Oxford, de Cambridge y de Bolonia, hacían tan gran negocio que no tardaron en despertar la envidia y codicia de los gobiernos y de los soberanos, los cuales muy luego empezaron a cercenar y usurpar sus privilegios y así se vió a Luis XI, a mediados del siglo XV, extender a toda Francia su servicio real de postas y más tarde permitir que el público lo usara y que condujera correspondencia si bien con la condición de que las cartas fueran leídas antes por el maestro de postas.

Todos los soberanos y príncipes tenían montado un servicio de correos de gabinete parecido al que todavía subsiste en algunos países.

Sin embargo, aquellos correos por las muchas trabas que ofrecía su uso no podían llenar eficazmente las necesidades del comercio, por lo que paulatinamente se fueron estableciendo en Europa empresas particulares que se encargaban de llevar cartas y objetos de uno a otro mercader.

El mérito de haber instituido un servicio de correo internacional fijo y con sólidas garantías de formalidad, se debe a la familia de los Tassis, que obtuvo de Carlos V la concesión del monopolio de tales servicios. Esta familia de los Tassis, era dueña de los correos en Alemania, Italia, Flandes y España, aunque también existían pequeñas empresas locales que le hacían la competencia.

Cuando avanzando los tiempos tuvieron que encargarse los gobiernos de la organización de los servicios de correos, hubo que sostener con los descendientes de los Tassis una lucha reñidísima, aferrados como estaban a sus privilegios.

En España, quitoles éstos Felipe V, en 1706, pagándoles una recia indemnización. El servicio más barato del mundo es el del Japón, en el que por dos «sen» (unos 10 céntimos de nuestra moneda) se pueden enviar cartas a todas partes del país. En Alemania hubo que darles nada menos que un principado.

### JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol PASEO DE LA ENCARNACIÓN. Carretera del Cementerio. — AVILA

### Empresas

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivo caros en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia,

# Ojeada a la prensa extranjera



## FUTBOL Y MISTERIO

«¿Habría que cambiar el calendario?»

Artículo publicado en la revista «O'seculo Ilustrado» de Lisboa.

«¿Por qué seguimos viviendo con un calendario decadente?»

Es imposible hacer un calendario sin introducir en él constantes correcciones. Sería preciso hacerlas cada día, de algunas décimas, por lo que se explica que, en la época de Julio César, la reforma resultara no sólo necesaria, sino indispensable.

Se había atrasado tanto el cambio de tiempo en cuanto a las estaciones, que el verano caía en invierno y el invierno en verano.

Dando fe a los hechos que nos cuentan, comprendemos que los astrónomos de la Universidad de Yale, en los Estados Unidos, hayan tenido que rectificar sus cálculos en numerosas fracciones de décimas con relación a 1928, al descubrir que desde hace 3 siglos la Tierra se atrasa 25 segundos sobre el eje de rotación del movimiento ordinario, pero tan ínfimos errores no afectan a aquellos que nos preparan el nuevo calendario.

También americano es el proyecto del calendario perpetuo hecho por William Edwards, ingeniero norteamericano de Honolulu, en las islas Hawaiki que será presentado este año en el Congreso de Washington, bajo el nombre de H. R. 1242. Este plan divide el año en cuatro meses de 91 días, con un día suplementario después del 31 de diciembre de cada año y con otro día suplementario después del 31 de junio, cada cuatro años. Dichos días se considerarían festivos.

El H. R. 1345 es un proyecto para perfeccionar el calendario haciéndolo perpetuo, igualando a las divisiones del año y preparándonos para los períodos normales de vacaciones. Fué inventado por John Kee, de Bluefield, miembro del secretariado de negocios extranjeros, siendo el proyecto que parece más lógico y de más fácil realización, además de resultar astronómicamente exacto para los 200 siglos más próximos, o tal vez más.

La «World Calendar Association» es la que lo propuso y obtuvo la aprobación de numerosos sabios, cuya asociación está dirigida por la señorita Elisabeth Achells, la que ha dicho: «Al cabo de algunas semanas de este sistema, podremos pasarnos sin calendario visual. Ya no sentiremos más la necesidad de repasar las falanges de los dedos para re-

cordar el número de día de cada mes. El primer mes de cada trimestre tendrá siempre treinta y un día y los otros dos 30, siendo inútil comprar un nuevo calendario, ya que cada trimestre comenzará en domingo y termina en sábado. El mes tendrá 26 días laborables, terminando el año con un día «extra» que se colocará a fin de diciembre y que será festivo para el mundo entero. Los años bisiestos tendrán un segundo día festivo, que colocaremos a fin de junio».

Mientras el Congreso examina esta propuesta para ver si debe ser adoptado o no por los Estados Unidos, están provistos otros cambios para el Canadá, Gran Bretaña y otras 14 naciones unidas.

Chile, China, Grecia, Noruega y el Perú, o sea cinco de las naciones que forman parte de la «World Calendar Association», han dado previamente su adhesión, pero este calendario mundial no tiene nada nuevo, y que en 1834, había concebido uno el padre italiano Marco Mestofini». A. I.

### Escuela de Leningrado

Artículo publicado en «Le Figaro», de París.

«He aquí como se formaban los jefes de la élite militante del Komintern —los «activists»— seleccionados para efectuar un período especial de entrenamiento en la Universidad de Leningrado, Academia teórica práctica del bolchevismo.

Más de 6 000 estudiantes siguieron los cursos de la Universidad comunista durante el invierno 1925-26. La mayor parte eran rusos y se formaban para realizar un trabajo político y administrativo en la organización del partido, en sus consejos económicos, en sus sindicatos y en sus cooperativas, lo mismo en el ejército rojo, como en la marina roja y en la Guepeu, así como para desempeñar ciertas funciones en las diversas organizaciones auxiliares comunistas.

Los estudiantes extranjeros eran incorporados a la División Internacional: los chinos, japoneses, coreanos y malayos, tenían en Moscú su «Universidad de Pueblos del Extremo Oriente», así como una Universidad Pan-Pacífico», menos importante. Los comunistas americanos también tenían su departamento especial en Moscú.

Los cursos de la División Internacional se referían casi exclusivamente a los diversos aspectos de la lucha de clases y de la guerra por el comunismo, no ofreciendo, en modo alguno, el carácter de una enseñanza académica. Las teorías revolucionarias no se trataban jamás independientemente de los experimentos de la lucha de clases, analizándose las luchas del pasado y las del momento, las insurrecciones armadas, las huelgas y las guerras civiles. Se subrayaban los errores de estrategia y los métodos, sacándose las lecciones necesarias para guiar al estudiante en su acción futura. Todos los cursos conducían al concepto capital de Lenin; a una sociedad sin clases, a la conquista del poder por medio de la revolución y al establecimiento de la dictadura del proletariado bajo la égida del Partido Comunista. Cada pensamiento, cada campaña y cada acción, no tenían valor más que si constituían un paso dado hacia adelante en la conquista del poder. Cada omisión, cada escrupulo, cada debilidad susceptible de retrasar el avance, tomaban el aspecto de un crimen imperdonable.

La primera clase empezaba a las nueve. Los temas iban desde la teoría de la plusvalía de Marx a la

aplicación de las reglas de combate de Clausewitz, sobre la dirección de las huelgas; desde el derrotismo revolucionario y desde la transformación de una guerra imperialista en una guerra civil al arte de la propaganda y a la psicología de las masas. Seguía a continuación una hora de discusiones, en la que cada problema, guerra o matrimonio, era analizado desde el estricto punto de vista de las clases sociales. Luego venía otra conferencia y otra hora de discusiones, hasta la una de la tarde. Entre las dos y las tres se consagraban sesenta minutos a la gimnasia y al tiro al blanco con revólver o carabina, así como a otras clases de ejercicios prácticos.

Los propios instructores, alumnos oficiales del ejército rojo, constituían magníficos ejemplos de perfección física, pero estaban prohibidas las proezas atléticas individuales. Si alguno poseía dones excepcionales, no les estaba permitido demostrarlos, como suele gustar a los jóvenes. Todo se hacía colectivamente, a ritmo lento. A veces tres Komsomols marcaban el ritmo con trompetas, consistiendo uno de los ejercicios en hacer movimientos gimnásticos bajo duchas heladas, lo que constituía una prueba de auto control en la que las muchachas, invariablemente vencían a los jóvenes más robustos, añadiendo: «Solo sentimos desprecio por el ideal burgués de la vida ordenada, del matrimonio de amor, de la propiedad de las leyes y del orden. Nuestra tarea tenía por objeto la destrucción completa, sin tregua, de la sociedad y del estado capitalista». —A. I.

### La carrera por el uranio

Artículo publicado en la revista «Sol», de Lisboa (Portugal).

«Desde que Truman, cuando la guerra tocaba a su fin, proclamó el advenimiento para la Humanidad de una nueva era que él mismo denominó «era atómica», se ha presenciado en el mundo una formidable «carrera por el Uranio». La cotización del mineral ha subido considerablemente y las minas han aumentado su valor de día en día.

La cuestión nos interesa de cerca, ya que el uranio, tan buscado y disputado hoy, abunda en el subsuelo portugués, tanto en la parte continental como en los territorios ultramarinos, principalmente en Angola y Mozambique.

Al reinado del Wolfran ha sucedido el del uranio. En la futura guerra, el primero no quedará completamente arrinconado, pero al segundo le corresponderá el papel más importante. En la «era atómica», un conflicto armado será característicamente más poderoso para determinar los vencedores.

De ahí la carrera por el uranio, a la que se han lanzado las grandes potencias con los «sprinters» americanos a la cabeza. Todos quieren quedar bien colocados en la nueva era, pero entre los mismos «grandes» ya se destaca quién será el «mayor de todos».

Por medio de la posesión directa o de acuerdos comerciales, se procura garantizar el dominio de la producción y extracción del precioso mineral en todas partes donde existe. Ya sea en el viejo mundo, ya bajo el ardiente sol de los trópicos, ya en las montañas inaccesibles de la China o en las desoladas regiones del Antártico, el objetivo de las grandes potencias es el mismo: el uranio.

Las grandes potencias procuran conquistar la supremacía en la posesión del uranio, como antaño lo hacían por la posesión de petróleo; sin embargo, parece indudable que esa supremacía está ya en manos de los Estados Uni-

Esta época de vacación futbolística es para los directivos de los clubs la de mayores preocupaciones y trabajos, y para los «hinchas» de los equipos son momentos también de mucha cavilación, a cuenta de los contratos y fichajes.

En ciertas poblaciones, se lleva todo a la luz del día, y en seguida que se inician negociaciones del club con cualquier jugador, la cosa es del dominio público. Pero, en otras partes, los elementos rectores del fútbol, conociendo los peligros que encierra una publicidad prematura, actúan a cencerros tapados y la formación de los equipos se lleva a cabo en un ambiente de misterio y de intriga que recuerda mucho al de las películas de Frankenstein, o como se llama ese tío que hace las películas de miedo.

Los aficionados, por su parte, se ingentan para vencer la sagacidad y sigilo de los directivos y arrancarles sus secretos, y las grandes agencias internacionales de información realizan pingües negocios alrededor de estas cuestiones tan apasionantes, cotizando sus noticias a precios fabulosos; pero claro es que también efectúan grandes gastos para organizar y sostener su red de es-

pionaje, que, como tela de araña, envuelve al mundo deportivo.

De la celeridad y precisión con que esas agencias funcionan, son buena prueba los documentos que por un golpe de fortuna, han llegado a nuestras manos y que transcribimos a continuación.

Hay un membrete que dice: «Agencia Petrus.—Jefatura».

### Orden de servicio

En el plazo máximo de una hora, a partir de la recepción de la presente orden, don Lipo el Espía emitirá informe reservado, y usando la clave 3—K—3, sobre los extremos siguientes:

- 1.º El viernes, 30 de julio, descendieron de un taxi en la plaza de don José Tomé, de Avila, tres individuos de aventajada estatura. ¿Cuáles son sus apellidos?
- 2.º Se sabe que los citados subieron a un piso de la mencionada plaza y hablaron por teléfono. ¿Con qué persona u Organismo?
- 3.º ¿Cuál fué el objeto de la conferencia?
- 4.º ¿Salió a relucir en la conversación telefónica algún guarismo?
- 5.º Si pronunciaron algunas palabras que puedan infundir sospechas, diga cuáles fueron.
- 6.º ¿Han vuelto a celebrar alguna otra entrevista los supradichos ciudadanos?
- 7.º ¿En dónde?
- 8.º ¿Qué han hecho allí?
- 9.º ¿Y qué más?
- 10.º Diga cómo se llama otro individuo que también estuvo presente en una de esas reuniones, además de los citados.
- 11.º Determine qué caras les

quedaban a los tan aludidos individuos después de cada conversación.

12.º ¿Ha viajado mucho en las últimas semanas D. F. G. M.-M.?

13.º ¿Qué poblaciones ha visitado?

14.º ¿Qué cosas ha hecho en ellas?

15.º ¿Con quién ha hablado más detenidamente?

16.º ¿Ha recogido dicho señor buenas impresiones?

17.º ¿Qué documento mostraban esta mañana los astutos con gran euforia?

18.º ¿Qué impresión causaba en los que lo leían?

### Informe reservado

En cumplimiento de la orden recibida a las cero horas y once minutos del día de hoy, tengo el honor de emitir el siguiente informe:

- 1.º H. r. r., C. r. r. l. s y P. t. t.
  - 2.º Con el R. l. M. dr. d
  - 3.º C. s. n d. j. g. d. r. s
  - 4.º El c. t. r.
  - 5.º P. r. t. r., d. f. n. s., m. d., . n. t. r. r.
  - 6.º D. s
  - 7.º En un h. t. l. t. n. v.
  - 8.º J. g. r. l. r. n.
  - 9.º H. b. l. r d. l. s c. s. n. s
  - 10.º . y. c. r
  - 11.º S. n. r. n. t. s
  - 12.º M. ch s. m.
  - 13.º M. dr. d y V. l. d. l. d
  - 14.º B. s. c. r. f. t. b. l. s. t. s
  - 15.º C. n. l. pr. s. d. n. t. d. . n
  - 16.º M. g. n. f. c. s
  - 17.º . n. c. r. t. d. l. M. dr. d.
  - 18.º D. . n. t. s. . s. m.
- DON LIPO EL ESPIA.

## Apéndice a Discocar



aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero discocando para otros. Pida folleto gratis al «Instituto Jungla». Apartado 9.183, MADRID.

dos, cuya presencia se comprueba en todos los continentes, siendo los que explotan o fiscalizan las minas más importantes de tres continentes ricos en dicho mineral: Europa, Asia y África.

Los principales yacimientos hasta ahora conocidos son de propiedad belga y están en el Congo, pero los explotan los americanos y en circunstancias que han dado lugar a polémicas en Bélgica. Esta producción está calculada en dos terceras partes de la extracción mundial, siendo expedida toda a los EE. UU., excepto una pequeña parte que es reexportada de los EE. UU. a Gran Bretaña. En cuanto a los otros países, entre ellos Bélgica, quedan excluidos de dicha distribución.

No es conocido el texto del acuerdo belga-americano sobre el uranio de los primeros, que fija el precio de venta y las cantidades a exportar para los EE. UU., pero un líder belga dice saber que las actuales condiciones de venta son inadecuadas, ya que si lo fueran la balanza comercial belga mejoraría en mil millones por mes.

El aprovechamiento de la energía nuclear, debería tener como único objetivo la creación de elementos de progreso de la civilización, o sea exclusivamente para fines pacíficos, por lo que el mineral de uranio debería suministrar a un precio comercial, y a todos los países, grandes y pequeños, en cantidades que les permitieran intensificar sus experimentos y sus trabajos.

Esta política de uranio, promovería el desenvolvimiento de la ciencia internacional, el mismo tiempo que el de la ciencia particular de cada país. —A. I.

## Siete superfortalezas norteamericanas buscarán al «hidro» francés perdido

PARIS.—La Compañía Aérea Air France informa que entre los pasajeros que viajaban a bordo del hidroavión desaparecido el domingo pasado, cuando volaba sobre el Atlántico meridional, figuraban once personas de nacionalidad colombiana, o procedentes de aquel país, entre ellas, cuatro religiosas. Las restantes personas que iban a bordo, hasta 52, procedían de Guadalupe y Cayena.

Se agrega en la misma información que cooperan a la búsqueda del hidroavión desaparecido siete superfortalezas ofrecidas por los Estados Unidos.

Los aviones se han concentrado en la zona de Cabo Verde, de donde parecen haber partido unas llamadas de socorro. Participan «Fortalezas volantes» norteamericanas, equipadas con radar, y aparatos franceses, británicos y portugueses. Además varias unidades navales francesas están explorando la zona.

La cabina del hidroavión desaparecido puede resistir flotando bastante tiempo, pero el mar se muestra muy agitado. Se hace notar lo extraño que resulta que cesaran repentinamente las señales radiofónicas del hidroavión, a pesar de ir equipado con un transmisor especial que tendría que haber emitido llamadas de socorro automáticamente, con gran potencia, al averiarse el aparato. Llevaba además tres equipos de emisión con los botes neumáticos. —EFE.

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de Antigüedades. PARADOR DE LA FRUTA. HIDALGO Teléfono 582

## Grandes existencias y variado surtido de

Arados de Norias de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

**Quando su estómago funcione mal...**

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

## El tiempo en España y en el extranjero

### Agradables temperaturas--En algunas zonas, tormentas

A pesar de hallarnos entre «Virgen y Virgen», época cumbre de nuestros sudores veraniegos, en España las temperaturas no son tan extremadas como en otros años. Los aires atlánticos han invadido nuestra península y en más o menos se nota su influencia bienhechora en todas partes. Consecuencia de lo cual es la temperatura relativamente tolerable que se deja sentir, con su antecedente de tormentas descomunales afortunadamente localizadas en pocos lugares, con su triste cortejo de grandes daños en trigales, viñedos y huertos. Nos dicen de Navarra que en el pueblo de Oteiza de la Solana algunas piedras caídas pesaron medio kilo. El extranjero se ve combatido, como en Venezuela ha sucedido, con violentísimos temporales, arruinando edificios y produciendo muchas víctimas.

En nuestra ciudad, efecto de las lluvias caídas en Galicia, el tiempo

es verdaderamente delicioso. Un poquito de calor en las horas del mediodía y a la mañana y a la tarde temperaturas frescas, suavísimas, gratísimas para indígenas y forasteros. Los paseos, las terrazas de nuestros bares y los locales de las sociedades de recreo animadísimos, sobre todo a las horas nocturnas.

Y sin oír—hasta el presente—truenos ni asustarnos los relámpagos, los hombres de la ciudad vivimos nuestra vida y los del campo abulense realizan las tareas propias del estío, recogiendo—sin violencias de clase alguna, que nosotros sepamos—las cosechas que la Divina Providencia se ha dignado concedernos. ¡Loado sea Dios que ha escuchado benévolo las oraciones que la Iglesia de Avila todos los días le dirige para que nos libre de las calamidades de las temidas tormentas!

## INFORMACION MUNICIPAL

### La sesión de anoche

Fue presidida por el alcalde señor Rodríguez Nava, y quedaron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas de jornales y nóminas de la semana. Fueron también aprobados un acta de recepción definitiva de las obras de construcción del segundo trozo del alcañerillado del Paseo de Don Carmelo; la liquidación de las obras de pavimentación del Paseo de Santo Tomás y tramo final de la calle del Granizo.

Se acordó el concierto de pago de arbitrios por usos y consumos con Migdonio Herrero; el traspaso de una taberna en la Cuesta de Gracia; la baja en el padrón de Carmen Martín Yagüe, y la concesión de un cajón en la Plaza de Abastos a Restituto Martín.

Se denegó la petición de un puesto fijo en la Plaza de la Victoria a Pilar Martín Gutiérrez.

Fue aprobada una moción de la Alcaldía proponiendo se dé el nombre de «Marqués de Benavites» a la continuación de la actual calle del Marqués de Canales de Chozas, hasta el Cucadero, recibiendo esta última, la del Cucadero, el nombre de «Marqués de Santo Domingo», previo permiso del Ministerio de la Gobernación.

Se acordó conceder una paga

extraordinaria al personal del Ayuntamiento, con motivo de la pasada Fiesta del 18 de Julio.

Finalmente se acordó conceder licencia reglamentaria al secretario de la excelentísima Corporación, señor Sánchez Díaz, haciéndose cargo de la Secretaría el oficial mayor, señor Mayoral Fernández, haciéndose constar también que el señor alcalde comenzaba a disfrutar su licencia propia, quedando al frente del despacho el primer teniente de alcalde, señor Sastre.

### Invitación

El presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, don Pablo Delgado, en atenta carta, que mucho agradecemos, nos invita a la grandiosa peregrinación que para pasado mañana organiza dicha entidad al Santuario de Sonsoles. Existe un gran entusiasmo entre la gente juvenil, y la que no lo es, para rendir homenaje cariñosísimo a la Madre de Dios en su veneranda y siempre querida imagen.

SE ALQUILAN dos hoteles nueva construcción, uno amueblado y otro sin amueblar. Para tratar, Caballeros, n.º 16; Agustín de la Iglesia.

**M. de Dios y de Dios**  
Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.  
Vallespín, 3, pral. Teléfono 434

**Arturo Muñoz J.**  
Almansa  
ABOGADO  
Suspende las consultas en su estudio, Reyes Católicos número 5, hasta primeros de septiembre.

## ¡Jóvenes!

Peregrinad a Sonsoles.  
La Virgen os espera.

Día 8, a las 6,15

## PEREGRINACION JUVENIL A SONSOLES

### PROGRAMA

A las 6,15 se concentrarán los peregrinos en la Puerta del Rastro donde se hará entrega del bordón y guía del peregrino a los que lo deseen.

Se pondrá en marcha la peregrinación a las 6,30 con el siguiente orden: Autoridades, peregrinos de honor, seminaristas, aspirantes, jóvenes y hombres en filas de cuatro en fondo. Durante el trayecto se rezará el Santo Rosario alternando con cánticos marianos.

A la llegada al Santuario, que se calcula para las 7,45, se situarán los peregrinos formando semicírculo junto a la puerta principal, donde el presidente diocesano de los Jóvenes de A. C. en nombre de los peregrinos saludará a la Virgen que les estará allí esperando.

A continuación la Misa de Comunión, dialogada por los asistentes con la ofrenda del pan, del vino y agua. Preparación espiritual para la Comunión por un

sacerdote a través de los altavoces instalados en el templo. Al final de la Misa renovación de la promesa de la Asunción y Mediación.

Después, en la arboleda el desayuno. Para los peregrinos quedará abierto un servicio de bar con café, bocadillos, etc.

A las 9,30 acto de afirmación de los ideales de la peregrinación. En primer lugar se recitará el coro hablado por los peregrinos. Hablará después un propagandista del C. S. y nuestro amadísimo Prelado se dirigirá a los presentes como colofón de esta primera etapa de la peregrinación a Santiago.

A las 10,15 aproximadamente se cantará solemne Salve de despedida a Nuestra Señora de Sonsoles, iniciándose el regreso a Avila.

Para entretener a los peregrinos que permanezcan durante la mañana en el Santuario un grupo de aspirantes de A. C. de Muñogalindo hará una exhibición de folklore popular.

## Escuela del Magisterio

### Plan de adaptación de bachilleres MATRICULA

Los bachilleres que habiendo aprobado el Examen de Estado con anterioridad a 31 de diciembre de 1947 deseen acogerse a los beneficios de la O. M. de 26 de mayo último (B. O. del E. del 31) de conformidad con el D. de 10 de febrero de 1940 podrán matricularse, durante todos los días laborables del mes actual, en la Secretaría de este Centro de once a trece horas.

La documentación necesaria es la siguiente:

- 1.º Instancia debidamente reintegrada.
- 2.º Certificación de nacimiento.
- 3.º Certificación de haber abonado los derechos para la expedición del título de Bachiller con indicación de la fecha en que aprobó el Examen de Estado. Si acaso hubiera sido expedido el título se puede presentar copia del mismo acompañada del original para su compulsación.
- 4.º Dos certificaciones acreditativas de buena conducta moral y religiosa y política expedidas por las autoridades correspondientes.
- 5.º Certificado médico justificativo de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa ni repulsiva.
- 6.º Abonar 60 pesetas en papel

### Natalicio

En Monsalupé, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la esposa de don Eladio Sánchez Sáez, maestro nacional de dicho pueblo (nacida Alejandra Iglesias). Nuestra enhorabuena.

### Petición de mano

Por don Francisco Montes y señora, y para su hijo José, funcionario del Cuerpo de Telégrafos, ha sido pedida a don Ignacio Jiménez y señora la mano de su simpática hija Inés. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando señalada la boda para fecha próxima. Enhorabuena

### Viajeros

Procedente de Talavera de la Reina, y con objeto de pasar una temporada en nuestra ciudad, ha llegado el culto secretario de aquel Ayuntamiento, querido colaborador nuestro, don Alfredo Olavarria, acompañado de su distinguida esposa, doña Paz Martín. —De Granada ha llegado el doctor don Norberto González de Vega con su distinguida esposa,

de pagos al Estado, 50 pesetas en metálico y 14 sellos móviles de 0,25 pesetas y otros tantos de 0,50 pesetas de la Protección de Huérfanos del Magisterio. Los alumnos entregarán solamente 11 sellos de cada clase.

7.º Dos fotografías de tamaño carnet y 2,50 pesetas para la expedición de éste.

Los aspirantes que se crean con derecho a matrícula gratuita gratuita presentarán sus instancias antes del día 20 del actual acompañadas de la documentación justificativa de su derecho.

### Plan de 1942

#### MATRICULA

Durante los días laborables del mes actual y horas de once a trece podrán matricularse en la Secretaría de este Centro las alumnas y alumnos de enseñanza no oficial que tengan aprobado el examen de ingreso o alguna asignatura de la carrera del Magisterio por el plan provisional del año 1942.

La matrícula habrá de hacerse por años completos si de alguno de ellos faltase por aprobar más de dos asignaturas.

Los derechos son 60 pesetas en Papel de Pagos al Estado, 50 pesetas en metálico y tantos sellos móviles y de la Protección de Huérfanos del Magisterio de 0,25 y 0,50 como asignaturas mas uno. Para asignaturas sueltas se abonarán 13 pesetas en Papel de Pagos y cinco pesetas en metálico además de los sellos correspondientes.

Los aspirantes al beneficio de matrícula gratuita presentarán sus instancias hasta el día 20 del actual acompañadas de la documentación justificativa de su derecho.

### Plan de 1945

#### MATRICULA

Durante todos los días laborables del mes actual y horas de once a trece podrán matricularse en la Secretaría de este Centro las alumnas y alumnos del plan vigente de estudios siempre que concurren en ellos alguna de las siguientes circunstancias:

- A) Tener aprobado el examen de ingreso.
  - B) Haber aprobado todas las asignaturas de los cursos anteriores.
  - C) No haberse matriculado en la convocatoria de junio último de más de dos asignaturas de años anteriores a no ser que haya sido concedida dispensa de escolaridad.
- Los aspirantes presentarán sus instancias debidamente reintegradas.

LONDRES. — «La Conferencia del Danubio continúa su desarrollo «normal», ha declarado un portavoz del Foreign Office. Manifestó que Gran Bretaña tratará por todos los medios no sólo de defender sus derechos económicos sino los de otras potencias interesadas directamente en la navegación por el Danubio. Se limitó a hacer comentarios al plan presentado esta mañana por el representante norteamericano.—EFE.

### Propuesta norteamericana

BELGRADO. — Los Estados Unidos han propuesto la creación de una Comisión internacional que regule la navegación por el Danubio, que estaría integrada por los Estados ribereños—reservando a Alemania, eventualmente, su puesto—y las grandes potencias. Presentó el proyecto el embajador norteamericano en Yugoslavia, Cavendish Cannon. El proyecto ruso excluye a todo Estado que no sea ribereño, a Austria y Alemania. Los Estados Unidos proponen que la Comisión del Danubio establezca relación con el organismo correspondiente de la O. N. U.

La Delegación yugoslava ha anunciado que modificará sus propuestas originales para apoyar plenamente la actitud rusa. No se sabe si las Delegaciones británica y francesa presentarán propuestas propias o se limitarán a apoyar la de los Estados Unidos.

El delegado norteamericano criticó la actual administración del Danubio, en la que toda empresa o individuo se hallan bajo el dominio efectivo soviético. «Es claro—agregó—que este monopolio puede utilizarse caprichosamente»

VENDO vaca lechera, hará segundo parto día 15. Para verla en Noharre, y tratar en Bohodón, Emilio López.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, para Castellón; buen sueldo. Razón: Pescadería Barrio.

SE VENDE casa planta baja y principal, con llave en mano el bajo. Razón: Larreta, 1 tienda.

URGE. Vendo casa con hermosos corrales libres. Razón: Empeñada, núm. 17.

VENDO camión 4-5 toneladas barato. Sr. Luengo. Cesteros, 2

Para una o dos asignaturas los derechos son 13 pesetas en Papel de Pagos por cada una y 8,50 pesetas en metálico además de los sellos en la forma antes mencionada.

Quienes por haber trasladado sus expedientes desde otros Centros sea esta la primera vez que aquí se matriculan presentarán además dos fotografías para carnet y abonarán 2,50 pesetas para su expedición.

Los aspirantes al beneficio de matrícula gratuita por cualquiera de los conceptos autorizados por la legislación vigente presentarán sus peticiones debidamente justificadas documentalmente hasta el día 20 del actual.

El director, Juan J. Martín

NOTA.—En el anuncio de matrícula de ingreso publicado ayer se dice erróneamente «tres primeros cursos del Bachillerato», debiendo decir «los cuatro primeros» como más adelante dice el mismo anuncio.

para proporcionar o negar las facilidades esenciales de los principales puertos del Danubio a los barcos de otras naciones, incluso yendo a los propios países ribereños».

Rusia también colaboró con los fascistas en el problema del Danubio

El delegado francés en la Conferencia del Danubio, Adrián Thierry, ha rechazado el plan soviético para anular el acuerdo de 1921, que se basa en que acuerdos posteriores—el de 1938, de Sinala, y el de 1939, de Bucarest—lo habían invalidado ya prácticamente. El representante francés recordó que en el mes de octubre de 1940 la agencia Tass, organismo oficial soviético, divulgó una noticia en la que se decía que los Gobiernos de la Unión Soviética, Alemania e Italia habían «comprendido la necesidad de eliminar la Comisión del Danubio formada en 1921». «Esta noticia—agregó el representante francés—demuestra que el Gobierno soviético reconocía, después de los acuerdos que cita ahora, la legalidad de la Comisión de 1921, puesto que «comprendía la necesidad de eliminarla» en una fecha posterior a los acuerdos de 1938 y 1939.

Por su parte, el delegado norteamericano, Cavendish Cannon, presentó un borrador de un nuevo plan para la regulación de la navegación en el Danubio, en el que se defiende la participación de Estados Unidos en cualquier acuerdo que se adopte sobre esta cuestión. Se hace constar que este acuerdo debe estar en consonancia con el espíritu que anima a las Naciones Unidas y que la navegación debe ser libre para todas las naciones, que tendrán las mismas obligaciones y derechos. Propone la creación de una Comisión danubiana que esté integrada por todos los Estados ribereños, además de Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña, con la inmediata participación de Austria. Alemania también será admitida, en cuanto sea firmado el tratado de paz o mediante un acuerdo entre los países signatarios del tratado del Danubio. Agrega que las reuniones de esta Comisión podrían ser presenciadas por observadores de la Organización de las Naciones Unidas. Los procedimientos, al tratarse de divergencias, serían los mismos que se utilizaban en la Organización de las Naciones Unidas.

Como se recordará, el plan presentado por la Unión Soviética prevé la exclusión de las potencias occidentales de la Comisión y coloca la administración del río en los Estados ribereños. Después del delegado norteamericano hizo uso de la palabra el representante de Hungría, quien elogió el plan soviético y dijo que reparará la injusticia de 1921, ya que devuelve la soberanía sobre el río a los Estados ribereños y suprime los manejos de las «potencias imperialistas».—EFE.

## Visita al ministro de Asuntos Exteriores

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del ministerio de Jornada las visitas de las siguientes personalidades: nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; embajador de la Argentina, doctor Radio; ministro de Suiza, M. Broyer) don Enrique Rodríguez Larreta, don Raul de Labougle, ministro de la Argentina en Praga, y al señor Bello Carballo, presidente de la Acción Católica de Cuba.—(Cifra).